

他让“折翼天使”重绽生命之花

淮南市第74例、安徽理工大学第28例造血干细胞捐献者陈兴完成捐献

本报记者 李严

7月10日,淮南市第74例、安徽理工大学第28例造血干细胞捐献者陈兴在安徽省立医院完成捐献。

为生命逆向奔赴

2022年秋,陈兴怀着美好的憧憬踏入安徽理工大学校门,开启了他人生的新篇章。进校不久,面对学校各类社团的火热招聘,热心好奇的陈兴被爱心社吸引了,招牌上一个个捐献造血干细胞挽救生命的感人事迹令他敬佩,他毫不犹豫地加入了爱心社。不久后的一个周末,爱心社承担的市红十字会无偿献血与造血干细胞捐献宣传动员采集活动在校园内开展,陈兴积极报名参加,并带头献血、采样,留下了宝贵的生命火种。

2024年5月,正当陈兴埋头于书海,为即将到来的期末考试奋力冲刺时,突然接到市红十字会通知,他的血样与外省一名5岁的小患者初配成功。陈兴没有丝毫犹豫,当即与工作人员确定了高分辨率匹配采样和体检时间。

陈兴体检的那天恰逢母亲节,早起的陈兴心怀感恩地给妈妈发送了节日祝福,也骄傲地告诉妈妈他即将捐献造血干细胞的消息。没想到,对造血干细胞捐献并不了解的妈妈闻讯十分担忧。他理解父母的忧虑,但更清楚自己肩负的责任,他按时完成了体检,给患者一个希望,同时也给父母一个冷静思考的空间。

很快,陈兴的体检合格通知下达,接着就是安排捐献时间。经过红十字会与患者救治医院的沟通协调,在不影响患者生命的情况下,兼顾陈兴完成期末考试。

点滴之中释放暖意

在同学们的眼里,陈兴是个单纯热心、憨厚朴实、乐于奉献的暖心大男孩。

大一班里以推选和自荐的方式选班委会成员,可直到最后也没有人愿意担任生活委员和心理委员。最后,坐在一边默默无闻的陈兴主动站了出来:“班里的事总得有人干,我愿意担任,尽我的能力做好。如果今后有同学愿意干,或者觉得比我干得更好,我再退出来。”从此这个憨厚淳朴的小伙子以他的努力和行动赢得了同学和老师们的信任和夸赞。

为了做好生活委员,他从每一处细节入手,为同学们细致服务,为辅导员分担任务,在辅导员和同学们之间架起双向沟通的桥梁。

同学办理助学金、助学贷款等繁琐手续时,需填报签署各类信息表格,为了方便大家,他宁愿自己多跑腿,将表格一一送到各个宿舍请同学们填写,认真审核后收集整理好再交给老师。为了节省大家的时间,在班里布置一些事项时,他先留下来领会辅导员的要求,再整理出一



(图片由市红十字会提供)

条条简明有序的事项通知及时发到班级群里,为大家解答讲明,节省了大家集中开会的时间,提高了办理效率。

在班级生活管理上他更是细致入微。不管是大课小课,每天放学后,陈兴都是最后一个离开教室,仔细检查有没有同学落下物品,如发现有丢下的物品,他拍照发到班级群,请大家认领。

为了当好心理委员的责任,他利用课余时间自学心理学知识,参加各种相关培训,努力提升自己的专业素养。每当有同学遇到困惑或挫折,他及时伸出援手,用专业的知识和真诚暖心的沟通为同学们解开心结,走出阴霾。

作为爱心社的志愿者,陈兴还挤出时间尽力参加社里开展的校内外志愿服务活动。

在生活中,陈兴处处暖心的举动也温暖、带动了同学们,大家说与他相处如沐春风,感到温暖、舒畅。

陈兴的热心付出也得到了同学们的认可,在民主推荐入党积极分子中,他获得全票通过。

7月6日,本该是陈兴一身轻松放假回家的日子,可他却选择奔赴救命的战场。为了给病痛中的小妹妹更多的鼓励和帮助,陈兴在捐献前一晚,用市红十字会带去的粉红色信纸精心折叠了两只可爱的纸鹤,画上两个可爱的笑脸,一个是自己,一个是远方的小妹妹,并写上了祝福语。

7月10日,经过4个小时的采集,陈兴在中国科大附一院(安徽省立医院)捐出198毫升宝贵的生命种子,浇灌千里之外那棵即将枯萎的幼苗,重绽美丽的生命之花。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
安徽省分行

农行惠充电
掌银扫码充电低至1分起



活动时间 2024年3月1日-2024年12月31日

参与路径 用户使用农行掌银APP扫描铁塔充电桩的二维码,即可进入活动页面;支付时可享每单满1元立减0.99元优惠,每月每位用户最多享10次。

本次活动仅限安徽省农行掌银客户(需绑定农行卡)在安徽省铁塔充电设备参与,每月优惠数量有限,先到先得。



扫码下载农行APP



扫码查看活动小区